

Za poglobitev trgovskih zvez z Argentino

Jugoslovanska tvrdka J. Bonacci & Cia, Buenos Aires, Casilla (P. O. B.) 1494, ki posluje že več let in je doslej tudi z uspehom že zastopala naše tvrdke, želi stopiti v zvezo z našimi izvozniki lesa, in sicer raznih vrst gradbenega lesa, hrastovega, javorovega, bukovega lesa ter furnirjev, kakor tudi hrastovih dog. Poleg tega ima tvrdka možnost za plasiranje suhih gob, fižola za seme in keramičnih ploščic za oblaganje zidov v kopalnicah.

Izvojni predmeti se smejo prodajati samo v dolarjih

Ze večkrat se je opozarjalo v naši javnosti, da je za izvoznike edino dobro, če sklepajo svoje kupčije le v dolarjih. Zadnji dogodki so še posebej dokazali, kako je to za izvoznike koristno. Izvozniki, ki niso prodajali blaga v ameriških dolarjih, so doživeli v zadnjih dneh zelo neprijetne izkušnje. Veljati bi zato moralo pravilo, da se izvažajo blago, ki se sme izvažati samo proti plačilu v svobodnih devizah, samo proti plačilu v ameriških dolarjih.

Koliko se troši na glavo v vojne namene v posameznih državah

Znani francoski učenjak Baudhuin je od začetka vojne proučeval vprašanje, koliko se potroši v posameznih državah na glavo prebivalca sedaj v vojni. Po njegovem računu se potroši na prebivalca (v francoskih frankih): v Franciji 14-25, v Angliji 23-95, v Nemčiji 13-50, v Belgiji 2-70 in v Nizozemski 4-65 fr. franka. Dnevno se izda v vojne namene v Franciji 600 milijonov, v Angliji 1.125 in v Nemčiji 1.215 milijonov francoskih frankov.

Povpraševanja po našem blagu v tujini

236 — Amsterdam: nasoljene sardele,
237 — New York: ustrojene kože in usnjarske novosti,
238 — Bagdad: cement in papir vseh vrst,
239 — Jeruzalem: usnjeni kartoni,
240 — Dvůr Králové (Češko-Moravska): vinska kislina, črna in bela gorčica,
241 — Budimpešta: pirit, bakrena, cinkova in svinčena ruda,
242 — New York: išče se zveza z jugoslovanskimi tvornicami in izvozniki, ki bi hoteli izvažati v Združene države Sev. Amerike,
243 — Bremen: antimonova ruda,

244 — Mexiko: išče se zveza z izvozniki, ki bi se zanimali za mehiški trg,
245 — Stockholm: oljate pogarče, kostna moka,
246 — Quito (Ekvador): išče se zveza z našimi izvozniki oz. tovarnami, ki bi hoteli izvažati v to državo, a še nimajo svojih zastopnikov za naslednje proizvode: igrače, stekleno blago, kovinsko blago, pisarniške potrebščine, elektrotehnične predmete, tekstilno blago, likerje itd. Firma more posredovati pri nakupu kave, kakava in drugih tamkajšnjih predmetov,
247 — Montreal (Kanada): pipe iz lesa.

Doma in po svetu

Vojni minister arm. gen. Nedić je izdal oklic na prebivalstvo, v katerem naglašuje, da se vsi vojaški obvezniki vpoklicujejo le po potrebi službe. Če so bili nekateri poklicani večkrat, se je to zgodilo le zato, ker potrebujemo dobro izvežbano vojsko. Upoštevati je treba, da je bila vojska opremljena s celo vrsto novega orožja. Strogo pa se gleda in se bo še bolj gledalo na to, da bodo vsi obvezniki enako obremenjeni s službo, ki je danes neobhodno potrebna. Na konec je vojni minister izrazil svoje veselje, da je bil odziv obveznikov v vsej državi sijajen in so ti s tem dokazali, da stare tradicije niso izgubile in da je Jugoslavija lahko

ponosna na visoko zavednost svojih državljanov.

Iz Beograda poročajo o številnih konferencah vodilnih politikov. Med drugimi sta imela daljšo konferenco tudi predsednik vlade Cvetković in dr. Maček.

Deputacija slovenskih županov je izročila predsedniku vlade Cvetkoviću in podpredsedniku vlade dr. Mačku spomenico, v kateri zahteva ustanovitev banovine Slovenije.

Uredba o organizaciji poštnega ministrstva je bila objavljena v »Službenih novinah«.

Novi železniški vozni red stopi v veljavo v noči od sobote na nedeljo, t. j. od 18. na 19. maj.

V narodni skupščini se bo postavil poleg kipa Nikole Pašića kip Stjepana Radića, kakor je bilo sklenjeno te dni.

Za župana na Sušaku je bil imenovan Mario Sarinić.



BIRMANSKA DARILA

ure, zlatnina, srebrnina in optični predmeti po nizkih cenah pri

J. VILHAR, urar — LJUBLJANA
SV. PETRA CESTA ŠTEV. 36

Za novega tehničnega ravnatelja TPD je bil imenovan inž. Vitold Biskupski, po rodu Ukrajinec. Novi ravnatelj je najprej deloval pri rudniku v Lešah v Mežiški dolini, nato pa ves čas pri TPD. Tu se je izkazal kot odličan strokovnjak ter izpopolnil zlasti obrate družbe v Zagorju. Znan pa je tudi kot socialen mož ter poskrbel za zboljšanje sanitarnih razmer. Zagorska občina ga je v priznanje za njegove zasluge za kraj in delavstvo imenovala za svojega častnega občana. Z inž. Biskupskim je bil imenovan prvi mož na vodilno mesto. Prejšnji tehnični ravnatelj inž. Heinrich je po dovršenih službenih letih stopil v pokoj.

V vojnih ozemljih Nemčije, Belgije, Luksemburga in Francije živi okoli 100.000 Hrvatov ter okoli 8000 Slovencev, pri čemer pa Slovenci na Westfalskem niso vštet.

Na obnem zboru ljubljanske sekcije Avtokluba so se spremenila pravila ter je bil ustanovljen Slovenski avtomobilski klub z ljubljansko in mariborsko sekcijo. Izvoljena je bila večinoma stara uprava z Avg. Praprotnikom na čelu.

Redni letni občni zbor turistične zveze za Hrvatsko Primorje in Gorski kotar je bil v torek na Sušaku. Na zboru se je konstatiralo, da je bil lani tujski promet dober. Vseh gostov je bilo 82.572, samo za 613 manj ko pred enim letom. Tujih gostov je bilo 47.588.

Letos je bilo posejano z ozimino mnogo manj zemlje kakor lani. Zlasti je bilo manj posejane pšenice. Poleg tega je napravila veliko škodo tudi povodenj. Zato ni pričakovati, da bi imeli letos pšenico za izvoz. Cena pšenice je zopet v dvigu ter so mlinarji v Subotici zaprosili bansko upravo, da jim dovoli prodajanje pšenične moke po 375 din za 100 kg.

V pasivne kraje je bilo dosedaj poslano 1926 vagonov koruze in 325 vagonov pšenice. Poleg tega je dala direkcija za prehrano prebivalstva posebne kredite za brezplačen prevoz koruze in pšenice v pasivne zadrage. Da se s temi brezplačnimi vozovnicami delajo številne zlorabe in da so samo v škodo legalni trgovini, ne da bi resnično pomagale revnemu prebivalstvu, je bilo že tako mnogokrat poudarjeno, da bi se te »uputnice« res že mogle enkrat nehati.

Nad 17.000 tekstilnih delavcev na Hrvaškem zahteva, da se sklene za vso banovino veljavna kolektivna pogodba.

Velika razstava jugoslovanskih umetnikov se odprla v nedeljo pod pokroviteljstvom kneza-namestnika Pavla v Beogradu. Na razstavi razstavljajo tudi številni slovenski umetniki.

Šef sovjetskega civilnega letalstva Molokov je prišel v Berlin, kjer bo gost nemškega letalskega ministrstva.

Romunska vlada je zaplenila vse zasebne zaloge surovih kož. Tovarne usnja smejo zadržati samo eno četrtino svojih rezerv.

Na Madžarskem je bil zvišan prometni davek od 2 na 4%. Vsi tobačni izdelki so se podražili za 25%. Zvišana pa je bila tudi trošarina na mineralna olja, pivo, očetno kislino in cigaretni papir.

V Italiji so sklenile letalske tovarne kartel za izvoz avolonov.

Brezposelnih je bilo v Angliji 15. aprila 972.695, za 670.000 manj ko pred enim letom in za 145.000 manj ko pred enim mesecem.

Ze v 24 urah barva, plesira in kemično snail obleke, klobuke itd. Skrobi in svetlolika srajce, ovratnike in manšete. Pere, sušil, monga in lika domače perilo

tovarna JOS. REICH

Poljanski nastp 4-6. Selenburgova ul. 6.
Telefon št. 22-72.

Sejmi

20. maja: Bogojina, Sv. Lenart v Slov. goricah, Mozelj, St. Jernej, Višnja gora, Senožeti na Dolenjskem, Vrhnika, Sv. Trojica v Slov. goricah;
21. maja: Videm pri Krškem, Črnomelj, Vače, Maribor, Ptuj;
23. maja: Fram, Martjanci, Sv. Peter pod Sv. gorami;
24. maja: Nova vas na Blokah;
25. maja: Svetina, Mengeš, Mala gora, Vitanje, Radeče, Gornja Radgona, Kotlje;
26. maja: Ruše (samo blagovni).

Jugočeška

jugoslovensko-češka
tekstilna industrija d.

Kranj

Proizvaja:
barvano in tiskano blago
iz
bombaža in umetne svile

Zahtevajte proizvode
te domače tvornice!



Naznanjamo tužno vest, da je naš dragi prijatelj in družabnik, gospod

Miloš Hribernik

industrijec

danes preminul.

Dragega pokojnika, soustanovitelja in poslovodjo našega podjetja, kateremu je posvetil vso svojo skrb in delo za razvoj in napredek, bomo ohranili v častnem in svetlem spominu.

Bog daj večni mir in pokoj njegovi duši!

15. maja 1940.

Tekstilna industrijska družba
Hribernik & Comp.,
St. Vid nad Ljubljano